
Aux membres des RC Fribourg et RC Fribourg Sarine

Chers amis rotariens,

Le RC Fribourg Cité, en collaboration avec l’un de ses membres, Robert Nicoli a le plaisir de vous convier à une soirée  souvenir  consacrée au pilote de formule 1 : 
Jo Siffert
[bookmark: _GoBack]Pour évoquer le parcours de ce pilote de légende, cher au cœur des Fribourgeois, nous aurons le privilège de rencontrer quelques personnalités proches de lui et qui l’ont accompagné dans sa carrière : Jacques Deschenaux, anciennement journaliste sportif à la télévision suisse romande ainsi que des amis mémoires vivantes, notamment Jean-Pierre Oberson (mécanicien privé de Jo), Michel Piller (mécanicien privé de Jo dès ses débuts de carrière en moto) et Guy Von der Weid (premier sponsor de Jo)…Sur fond de films retraçant ses exploits, un apéro nous permettra d’échanger nos impressions dans ce garage chargé d’histoire puisqu’il fut celui de Jo Siffert alors qu’il était au sommet de sa gloire.

Cette rencontre aura lieu le jeudi 18 février 2016 à 18h30 au
Garage Nicoli,
Route de la Glâne 124
1752 Villars-sur-Glâne
Si vous désirez partager ces moments palpitants avec nous, vous êtes priés de vous inscrire jusqu’au mardi 16 février chez Robert Nicoli, à l’adresse ci-dessus ou par mail :
robert.nicoli@garage-nicoli.ch
Tél. : 026 409 77 66

En espérant vivement que vous serez tentés de nous rejoindre, je vous envoie mes meilleures salutations rotariennes

Philippe Morard
Président du RC Fribourg Cité
