Lunch du 17 février 2016, La Camaraderie.
En tant que membre de la commission de la camaraderie, avec Eric, j’ai l’honneur de vous faire un petit résumé et quelques remarques au sujet de son activité et accessoirement de l’assiduité.
Le mot camaraderie vient de camarade, ce mot me rappelle l’ère soviétique et c’est une expression qui est actuellement encore couramment employée dans l’un ou l’autre parti politique. 
[bookmark: _GoBack]Dans notre Club on parle d’AMIS !
Alors, chers Amis rotariens, comme vous vous rappelez peut-être, le Rotary a vu le jour à Chicago, le 23 février 1905. C'est à cette date que son fondateur, Paul P. Harris, avocat, tint la première réunion, en compagnie de trois amis, Sylvester Schiele, négociant en charbon, Gustavus H. Loehr, ingénieur des mines et Hiram E. Shorey, tailleur. Ils étaient d'origine allemande, suédoise, irlandaise, américaine et appartenaient aux confessions protestante, catholique et israélite[].
D’ailleurs, le pape François - quand il était archevêque de l’archidiocèse de Buenos Aires - avait accepté en août 1999 de devenir membre d'honneur du Rotary Club de Buenos Aires.[
À l'origine, l'idée de Paul Harris était de promouvoir la solidarité entre hommes d'affaires, mais, très vite, la notion d'une action humanitaire, de l’amitié et du partage vinrent se greffer sur cet objectif. 
C’est le « critère des quatre questions » qui doit s’appliquer à définir si une action est bonne ou non. Le voici :
· Est-ce conforme à la vérité ?
· Est-ce loyal de part et d’autre ?
· Est-ce susceptible de stimuler la bonne volonté réciproque et de créer de meilleures relations amicales ?
· Est-ce équitable et bénéfique à tous les intéressés ?
Comme vous pouvez le lire dans le Règlement de notre Club et le Manuel de procédures, l’assiduité est bien définie. Je n’ai malheureusement pas obtenu la liste des présences de cette année rotarienne, mais je peux déjà vous dire que quelques membres doivent encore drôlement s’appliquer. En observant le nombre des membres présent à nos réunions, le quota n'est de loin pas toujours atteint (je vous rappelle que nous sommes 64 membres).
Je prie les parrains de contacter leurs filleuls pour leur rappeler que mercredi, ils doivent réserver deux heures pour prendre part au lunch ou à l’apéritif, car ce n’est pas seulement pour se restaurer mais également pour partager l’amitié et soigner le contact entre rotariens que l’on se réunit.
Je suis conscient qu’il n’est pas toujours possible d’être présent, mais avec un peu de bonne volonté cela devient possible si on réserve en début d’année deux heures tous les mercredis pour le Rotary.
Je dois aussi constater que bien des membres actuels de notre club ne connaissent pas et n’ont encore jamais rencontré tous nos membres listés sur notre programme actuel.
Etre Rotarien n’est pas seulement porter l’insigne du Rotary à son revers et payer sa cotisation. C’est aussi respecter les autres membres du Club et si vous apprenez qu’un de nos membres a des soucis, qu’il est malade ou qu’il a d’autre problèmes qui l’empêchent de suivre nos réunions, appelez-le, cela prend 3 minutes, ou dites-le à notre président. Un coup de fil, c’est si facile et cela fait toujours plaisir à la personne concernée. Eric et moi-même, nous sommes aussi disponibles pour contacter ces membres.
C’est sur ces quelques réflexions que je clos et je souhaite de vous voir d’ores et déjà très nombreux à nos prochaines réunions.
Je vous souhaite bonne continuation et à mercredi prochain, 17h50 au Musée d’histoire naturelle, chemin du Musée 6 à Pérolles. Soyez nombreux !
Merci de votre attention.
