Conférence de Rot. Werner Rüegg:  50 ans comme Rotarien

Après une formation commerciale, des séjours d’études en Belgique et en Allemagne, j’ai repris en 1961 la direction des Sources d’eaux minérales de Meltingen (près de Laufen SO). Dans cette fonction je fus reçu, le 15 avril 1966, comme membre du RC Laufen constitué en grande partie par des représentants de l’industrie et du commerce. Parmi les 22 membres il y avait également deux médecins, deux ingénieurs ETH, un rédacteur en chef et un Président du tribunal régional ; ce dernier se retira à la suite d’un article paru dans la presse régionale qui critiquait le Rotary et l’assimilait aux Francs-Maçons. Ainsi donc, comme vous le voyez, rien de neuf à Fribourg ! 
Je représentais alors la classification « production et distribution d’eaux minérales et de boissons sucrées ». Mon parrain au club, industriel et conseiller national, m’avait proposé comme nouveau membre sans même me demander mon avis!  
Etre reçu dans ce club signifiait pour moi une chance et un honneur. A coté de la politique et des affaires, mon entrée dans la communauté du Rotary m’ ouvrait un nouveau réseau de connaissances très important. C’était l’époque d’avant l’internet! 
Pendant toute mon appartenance au club, j’en ai assumé la charge de trésorier.
C’était aussi l’époque où les règles rotariennes étaient appliquées de façon assez stricte. L’assiduité revêtait d’une grande importance et se situait généralement dans les 80%. Les compensations pour absence étaient obligatoires. – Le contact avec le Gouverneur était respectueux; il venait comme inspecteur, pas comme simple ami; avec l’intention, entre autre, de donner de nouvelles impulsions pour la vie du club. On ne tutoyait pas automatiquement un nouveau membre dès le début; il fallait du temps pour mieux se connaître et nouer de l’amitié. Les épouses étaient invitées une ou deux fois par année. 
En 1974, j’ai déménagé avec ma famille à Fribourg pour y assumer la direction du département «Logistique et Négoce» de Sibra Holding. A partir de 1991, j’ai continué dans cette fonction au sein du groupe Feldschlösschen en reprenant la direction de la sous-Holding FS Swissdrink SA jusqu’à ma retraite en 1996.  
Suite à mes fréquents déplacements professionnels à Fribourg à partir de 1970 (fondation de Sibra Holding), j’ai fréquenté le RC Fribourg, l’un des seulement trois clubs existant à l’époque dans notre canton (les deux autres étant ceux de Bulle et Morat). 
C’est lors d’une de ces visites que le Président du club me proposa de devenir membre d’un nouveau club que l’on se proposait de créer dans la capitale nuithonienne. Mon rôle, en tant que rotarien chevronné, était de veiller à ce que le l’organisation du nouveau club soit faite dans les normes du Rotary. Ainsi, j’ai intégré le noyau de fondation constitué de personnalités de la place, à savoir Hans Blumer (futur premier Président), Peter Burri, Marcel Jobin, Maurice Pilloud et Charles Zumwald. Par ailleurs, la composition de ce noyau reflétait également le fait que ce nouveau club était conçu comme étant bilingue. 
Ainsi que nous le savons tous, le nouveau Club reçut sa charte du Rotary International le 29 juin 1976 sous le nom de «Fribourg-Sarine» ; cet heureux évènement fut dûment célébré lors d’une grande fête le 20 novembre suivant. L’effectif initial était de 21 membres, dont Raphaël Barras (ici présent), Arthur Sutsch, Charles Zumwald et votre conférencier.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
Si, aux débuts de notre club, l’assiduité était élevée (80% et plus!), elle s’est par la suite estompée, et ceci proportionnellement à l’augmentation de l’effectif. Je trouve cela dommage et me pose souvent des questions concernant les raisons de ce développement :
· Est-ce dû à la charge professionnelle de nos membres ?
· Est-ce par manque de discipline ?
· Par manque d’intérêt ?
· Par manque de connaissances des buts, objectifs et fonctions du Rotary ?
· Est-ce parce qu’un club Rotary est parfois pris pour une simple amicale ou un réseau de contacts ?
J’ai servi le club, entre autre,  comme trésorier de 1976 à 1982, puis comme Président en 1984. La passation des pouvoirs a eu lieu à Falli-Hölli, disparu depuis lors. Pendant ma présidence, le club a admis 4 nouveaux membres : Bruno Bapst et Claude Regamey (ici présents) ainsi que Michel Bettin et John D. Powe. Il m’est par ailleurs échu de piloter la manifestation du 20e anniversaire du club.
 Au niveau du District, et pendant trois ans, je faisais partie de la commission de rédaction du « Rotarien suisse ». Pour les années rotariennes de 1999  à 2003, j’étais responsable de la commission d’échanges des jeunes.
Avec l’aide de Joseph Vonlanthen, de sa famille ainsi que de Stéfan et Evelyne Schibler, notre club a reçu, en 2003, sa première jeune d’échange, de nationalité mexicaine. Entretemps, une cinquantaine de jeunes ont participé à cette action internationale à travers notre club. Merci Joseph et bonne chance, Stéfan !
En parcourant dans mes souvenirs l’historie de notre club, je retiens quelques décisions qui ont influencé la programmation future:
1977 : première sortie, hommes (7) seulement: en Alsace sous la présidence de Peter Burri ;
1979 : première passation des pouvoirs avec les dames, sous la présidence de Raphaël Barras ;
1979 : première action sociale : concert à l’église de St.-Michel en faveur du home médicalisé « La
            Providence », avec un bénéfice de 4000 francs;
1980 : création, avec les RC Fribourg, Bulle, Gstaad-Saanenland, Morat et Payerne, de la Fondation 
            Hermann Elsner, du nom de l’ancien Gouverneur du District. Raphaël Barras et moi-même y avons
            représenté notre club pendant de nombreuses années, suivis par Jacques Spérisen qui devint 
            Président de la Fondation;
1984 : Démarrage de l’action « Gros bras » (entretien des chemins pédestres du Canton);
1988 : Le RC St.-Julien-en-Genevois devient notre club de contact (action entretemps terminée);
1992 : Première Soupe de Carême organisée par le club, chez Hans Blumer;
            Parrainage lors de la création du RC Freiburg-Sense (avec Peter Burri comme délégué);
1994 : Première soirée de St.-Nicolas (avec Jean-Gabriel Digier dans le rôle principal).

Pour conclure, laissez-moi partager avec vous quelques conclusions et réflexions personnelles:

Depuis mon admission comme rotarien en 1966, le monde et la vie, aussi celle du Rotary, ont changé profondément.

En Suisse :                     1966        76 clubs avec env.   3000 membres
                                        2016      217 clubs avec env. 13000 membres
Dans notre Canton :    1966          3 clubs avec. env.    100 membres
                                        2016          7 clubs avec env.     370 membres.

Par contre, les objectifs et la philosophie du Rotary sont restés inchangés; toutefois, le service vis-à-vis l’extérieur s’est fortement développé.
Pour l’avenir de notre club la croissance doit continuer. Mais il ne faut pas seulement la quantité sinon avant tout la qualité. Par « qualité » j’entends de ne pas devenir rotarien pour le réseau de contacts qu’il offre (« vitamine B » en alémanique…), mais de par sa personnalité, sa fonction au niveau de la société, ses performances professionnelles ainsi que sa volonté de servir et de soigner l’amitié.
Pour le parrain, il est important de renseigner le candidat en détail sur tous les aspects du Rotary ; il doit aussi se poser la question : qu’est-ce que le nouveau rotarien peut apporter à son club et l’organisation mondiale? En plus, il doit aider le nouveau membre à connaître le club et ses membres. Il doit le conseiller, l’encourager et aider à accomplir ses engagements rotariens de la meilleure façon possible. En d’autres termes : la tâche d’un parrain ne finit pas avec l’admission de son filleul.
Je termine ma causerie en vous disant que mon appartenance au Rotary m’a apporté beaucoup. En plus, le transfert de Laufen à Fribourg-Sarine nous a aidés, mon épouse Vreni et moi-même, à trouver de nouveaux amis et à nous intégrer plus facilement dans la région de Fribourg. Merci ! 
Pour dignement fêter cet anniversaire et partager notre joie,  Vreni et moi vous invitons tous, avec vos dames, à un apéro riche chez nous, le mercredi 10 août prochain. Une invitation suivra, mais retenez d’ores et déjà la date !
