
De : Afipa [mailto:emmanuel.michielan@afipa-vfa.ch] 
Envoyé : lundi 23 mars 2015 11:53
À : Aegerter Christophe
Cc : 'Afipa'
Objet : Concert de l'Orchestre de Chambre Fribourg pour les résidents d'EMS - 18 juin 2015 - Recherche de bénévoles
Importance : Haute
Salut Christophe, 

Pour faire suite à mon appel, je te confirme notre recherche actuel de bénévoles pour le Concert de l’Orchestre de Chambre fribourgeois organisé pour les résidents des EMS fribourgeois à la Halle des Fêtes de St-Léonard le jeudi 18 juin 2015 après-midi. Dans la mesure où les membres du Rotary-Sarine et leurs accompagnants avaient apprécié collaborer à la mise sur pied du Concert d’Alain Morisod, dans la même salle en 2013, je me permets de relancer ton groupe pour savoir si des bénévoles souhaitent nous aider à l’organisation de ce moment unique de musique classique. Nous attendons 500 personnes (résidents et accompagnants), dès 13h30, pour écouter les 4 saisons de Vivaldi proposées par l’orchestre. Il s’agirait de bénéficier d’une dizaine de personnes notamment pour la mise en place de la salle dès 9h00 le matin, de même qu’une dizaine de personnes pour le rangement de la salle, après 16h30. Si d’autres personnes souhaitent également accompagner les institutions dès leur sortie du bus jusqu’à l’installation des personnes dans la salle, de même qu’aident à servir le goûter en début d’après-midi, c’est avec plaisir ! Vous avez pu vous rendre compte que toute aide est utile à ces moments (en annexe quelques rappels en images) ! Nous aurons également deux classes d’étudiants de l’Ecole de culture générale de Fribourg durant l’après-midi (horaires scolaires). 

Les bénévoles recevront un lunch à midi. Une fois la liste élaborée des personnes intéressées, mon secrétariat se chargera de la coordination. En annexe, je te transmets un modèle de fichier que les bénévoles peuvent remplir.

Je te remercie du relais de cette demande à tes membres et accompagnants. Une fois de plus, il serait chouette de pouvoir compter sur leur soutien pour un événement culturel intergénérationnel de qualité.

Je reste à votre disposition pour toute question.

Avec mes salutations les meilleures.
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