ACTION COMMUNE DES RC DU CANTON DE FRIBOURG
BOL D’AIR

L’origine de cette action remonte à l’accident nucléaire de Tchernobyl, dans le nord de l’Ukraine, à l’époque toujours soviétique. Un groupe d’enfants défavorisés de la région devait venir en Suisse pour deux semaines pour repos, soins médicaux, bonne nourriture et changement de décors. A cette fin, une Association « Bol d’air » fut créée.
Avec quelques interruptions, ce programme a continué avec une zone de captation élargie et le dernier camp d’été, organisé par le RC Romont, a eu lieu en juillet 2014 en Gruyère. La prochaine édition est prévue pour juillet 2016 avec le RC Fribourg comme organisateur principal. Du soutien de la part d’autres RC est attendu. Notre représentant dans l’Association, Rot. Jean-Luc Quartenoud, nous informera à ce sujet le moment venu.
A titre d’information, voici un extrait du PV de la dernière Assemblée générale de l’Association :
Le camp Bol d’Air 2014 s’est déroulé du 5 au 19 juillet 2014 sous la responsabilité et la conduite du RC Romont, avec le soutien du RC Bulle et du RC Châtel-St-Denis. Vingt-cinq enfants, de 9 à 13 ans, et six accompagnants de la région de Nizhny Novgorod (Russie) ont participé au camp de vacances et de cure, camp établi dans le Chalet du Chamois (commune de Gruyères) dans la vallée du Motélon. 
Le camp est une réussite à plusieurs titres. Tout d’abord, il est le premier camp Bol d’Air Nouvelle Génération, à savoir réalisé en partenariat rotarien (association  Bol d’Air, clubs rotariens organisateurs, club rotarien étranger) et selon une répartition des tâches claire. 
Les critères de sélection des enfants semblent avoir été respectés (à l’exception de l’âge de certains enfants), à savoir principalement leur provenance (famille défavorisée) ou leur état de santé (maladie ou handicap). Les accompagnants étaient adaptés à la réalisation de leurs tâches (not. surveillance et conduite). 
Le club organisateur a mis sur pied un camp de très belle facture, malgré le peu de temps laissé à disposition (moins d’une année depuis la décision prise jusqu’à la réalisation du projet). Un souci constant a été porté à chaque étape du projet (programme, hébergement, nourriture, transport, sécurité et aspects sanitaires, sponsoring, engagement des membres du RC Romont, communication, relations avec les médias, interprètes, règlementation adoptée dans le Chalet et les environs, débriefings journaliers, contacts rotariens au niveau du district, personnes invitées, etc.). La conduite et les directions prises à l’intérieur du comité d’organisation et du RC Romont étaient exemplaires. 
L’association Bol d’Air adresse un grand merci au RC Romont et à son président  pour la mise en œuvre du Camp Bol d’Air 2014. 

