

Rotary Club Fribourg-Sarine : Cio ‘Archives-Chronique’

C’est à partir de l’été 2013 que les archives du Club, quittant les hauteurs de La Roche - un chaleureux merci à notre ami Marc pour la rigueur et les soins attentifs qu’il leur a portés depuis des lustres - ont pris la direction de la Cité des bords de la Sarine, plus précisément de ses Archives, dans le quartier historique du Bourg, à l’ombre de la Cathédrale et de la… Grenette.

Occupant un espace ad hoc dans l’un des dépôts sécurisés de la rue des Chanoines, les documents de Fribourg-Sarine représentent, en l’état, 3,6 m/linéaires. Ils sont essentiellement constitués de pièces administratives émanant principalement du Comité (présidence, secrétariat, trésorier…), sans oublier quelques albums de photo, ainsi que la précieuse série des bulletins hebdomadaires effective depuis juillet 1976, la 1ère séance officielle ayant en effet eu lieu le mercredi 7 juillet au Restaurant Duc Berthold, sous la présidence de feu Hans Blumer.

L’ensemble de cette documentation devra faire l’objet, à moyen terme, d’un inventaire systématique, d’une convention de dépôt - même à titre provisoire -, ainsi que d’un conditionnement ad hoc (enveloppes, boîtes non acides…), afin d’en assurer la pérennité.

Relativement à l’histoire de Fribourg-Sarine, le Club dispose de 3 remarquables et non moins pertinentes chroniques (1976-1996/ 1996-2001/ 2001-2011) - par ailleurs également accessibles, via le site Internet - dues à la plume assurée, sensible et non moins attachante de notre ami Jean-Gabriel à qui l’on peut, une nouvelle fois, adresser nos très vives félicitations. Aussi une suite de la vie quotidienne de Fribourg-Sarine pourrait-elle être envisagée à l’occasion de ses 45 ans en 2021, voire de son demi-siècle en 2026, à l’instar de ce que nos amis du Rotary-Club Fribourg avaient publié en 2001?


JDaniel Dessonnaz

Fribourg, le 17 février 2016








